

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

SUSCRIPCIÓN: ALMERIA, UNMES, 125 PTS
PROVINCIAS, TRIMESTRE, 5. EXTRANJERO,
UN AÑO, 20. PAGOS ANTICIPADOS

AÑO I.

DIRECTOR,
JOSE GARCIA CRUZ

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LA ADMINISTRACIÓN. OFICINAS Y TALLERES: CALLE DE LÓPEZ FALCÓN, NÚM. 5.

ALMERIA 29 JULIO 1917

NUM. 102

LA ETERNA CANCIÓN

El señor gobernador no se ha enterado aún de que el gobernador. O por lo menos tiene en los ojos ante todo, mientras de mora en sus manos la labor hecha por su lustre antecesor.

Bastaron manos de treinta días para que el señor Polo hiciese una labor de saneamiento. Han pasado dos, para que aquella labor de saneamiento desaparezca y otra vez el hampa campe por sus respetos ante el ojo indiferente de la policía.

Indignado ante el escándalo de la Casa Provincial, el señor Polo de Lara comenzó, teniendo que marcharse cuando iba a darle sus frutos, una labor energética contra los pueblos, donde un semillero de caciques interponen su influencia para que los Ayuntamientos no ingresen.

Para el Gobernador es más fuerte la voz de esta gentuza política, que la voz del hambre, que los ayes de los heridos sin curar, que los apuros de los médicos sin medios de curar; que el calvario de las monjas del Hospital en constante miseria.

El conflicto de la Casa Provincial es viejo. No puede ser de otra manera estando en las manos que está, en las manos de la política, diferente a todo lo que no sea resolver las cosas de los amigos como los amigos quieran; pagar a quien se quiera pagar, y no cobrar a nadie por la vía de apremio, porque cada diputado tiene bajo su manto protector a un número de alcaldes y esos alcaldes son invulnerables; cuando la influencia del diputado en el Gobierno civil no es bastante, está la influencia del diputado a Cortes en el Ministerio.

Por eso es un mal que no tiene arreglo, mientras no haya un gobernador que se juegue el todo por el todo, demostrando que tiene más su corazón la ruina de todo lo que la Diputación tiene bajo su custodia, que sus oídos las influencias de cuatro caciques sin entrañas que se han puesto en jaque para que se moleste a los pueblos.

Cuando su señoría llegó, le advertimos el mal y le indicamos los dos caminos. El que llevaba a la tranquilidad y el que llevaba al desprecio. S. S. ha escogido el peor y ha dejado que en sus manos se desmorone toda la obra buena de un buen gobernador.

¿Qué dirán los lugiones extranjeros?

La mentira oficial

El Gobierno lleva la mentira oficial más allá de las fronteras.

La embajada de España en París ha recibido, y ha hecho pública en Francia, la información oficial siguiente:

«El día pasó en Barcelona en una perfecta tranquilidad; los trenes y los tranvías continúan funcionando, así como las fábricas. A

las cuatro, cierto número de diputados y senadores intentaron refugiarse en el Palacio municipal; pero al darse cuenta que no podían hacerlo se retiraron.

Habiendo sabido el Gobierno que habían ido al Palacio de Bellas Artes, don Pedro, se les ha reunido, lo invitó a sacarlos, y se llega su reunión, lo que hace, declarando que no obedecían si obligados por la fuerza.

Ningún hecho nuevo se ha señalado ulteriormente.

Si creerá el Sr. Dato que por meter la cabeza bajo el ala no le han visto ya desde el otro lado de los Pirineos!

El puente de los Imposibles.

Hace tiempo que la Jefatura de Obras públicas anunció el concurso para picar y juntar, el puente de los Imposibles, situado en la Carretera de Vilchez. Efectivamente la realización de este trabajo le fué confiado a un contratista cuyo nombre desconocemos, pero hasta nosotros llegan noticias de que esas obras se han dado por terminadas sin que estén con arreglo al pliego de condiciones.

Lo que parece que el contratista ha hecho ha sido juntar aquella parte que está a la vista.

Si este hecho es cierto, esperamos del ingeniero Jefe de Obras públicas, señor Gómez, no reciba esa obra sin antes ordenar una visita de inspección al expresado puente.

Un periodista ha celebrado con Dato una entrevista, y comienza así: «Arájan los cristales del balcón...» Ya es arder, compañero! Con que ardiésemos únicamente las maderas del edificio nos contentaríamos.

La mesnada liberal

Se afirmaba anoche en los cafés y tertulias que los liberales que traicionaron el Bloque para apoyar a Silvela, celebrarán una reunión muy en breve para comenzar una campaña contra su antiguo amigo.

Esta actitud, si fuera inspirada en un sentimiento altruista, merecería nuestro aplauso y nuestro concurso, por ser Silvela un político repudiado por la opinión pública, pero esa campaña hecha por los que traicionaron al pueblo en un movimiento de honrada protesta, no puede inspirarnos más que una sonrisa o un gesto de lástima para los locos que así proceden.

Silvela, obrando mal con sus amigos, no hizo más que darles a éstos su justo merecido. La traición se paga con la traición sin que tengan derecho ni a la protesta.

PARA LAS PRÓXIMAS FIESTAS

La Comisión recaudadora del Comercio nos facilita la siguiente quinta nota de donantes.

The Soria Mining Co. Ltd., 250 pesetas; don Emilio Abad Cabeza, 50; Café Suizo, 25; don Carmelo Brinó, 50; Aníbal de las Carne, 100, d. Ubaldio Adad, 25;

don Antonio Navarro Fernández, 25; don Juan Vicente Pérez, 25; don Manuel Vicente, 15; don José Paza Mala, 20; don Attilio Bela, 25; don Pereda, 20; don Angel Valle, 5; don Juan Barranco, 10; hijos de M. Pimentel, 15.

Don Andrés Sarabia, 15 pesetas; don José Molina e Hijo, 15; don Pablo Valenzuela, 25; don Tomás Pérez Palazón, 25; don Juan Mena Mena, 10; Peluquería «El Figaro», 10; don Juan Moreno, 5; don José Abad Novis, 10; don Manuel Osorio, 25; don José Moreno Guij, 10;

don Juan Cruz López, 15; don Rafael Montes, 5; Café Imperial, 50; don Valeriano García, 10; don Francisco Criado, 5; Peluquería José Esteban, 5.

Leovigildo Pérez Martínez, 10 pesetas; Luis Pérez Martínez, 10; Jamonería de don José Martínez, 15; Juan Baños Baños, 5; Gaspar Cirre, 5; José Cañadas Muñoz, 5; José Romero, 10; Angeles Martínez, 10; Federico Larios, 10; Carlos Sánchez, 5; hijos de Agustín Fernández, 50; Eduardo Verdejo, 25; Manuel Ibañez, 5; José Canals y Casas, 50; Francisco Herrada, 10; Doña Salvadora Gómez, 10; Rafael J. Romero, 20.

Según nuestros informes, el señor Soler Bayona se negó a apremiar a los pueblos no sabemos por qué razones y entonces el alcalde se quejó de que todo el peso se de jase sentir sobre nuestro Municipio.

El caso es que según nuestras

noticias el señor Soler dijo que si

se tomaban medidas de rigor con

tra los pueblos morenos, él dimi

ritaría y que el alcalde anuncio lo mis

mo si era solo el Ayuntamiento el

que tenía que salvar a la Diputa

ción de todos sus conflictos.

Puestos ya a dimitir, el señor

Sanz Matamoros dijo que si no ha

bía medio de resolver esto, él se

nuevamente a Almería.

¿Medios? S. S. los tiene en las

manos; ni S. S. ni Almería, perde

nada con que el señor Soler

Bayona dimitiese, pues no ha po

dido ser su gestión más nefasta

para los intereses de la Diputación.

AYUNTAMIENTO.

Orden del día para la sesión de mañana:

Escrito de varios vecinos de

la calle de Azara solicitando desa

parezca el ultruario que existe en

aquella.

—Idem de doña Elvira Lopez

Algaste solicitando una limosna

para poder trasladarse al Hospital

de Granada.

—Idem de don Francisco Flori

do en representación de la Asociación de fondistas, solicitando

que en los alrededores de las fon

das y plazas donde estén los Ho

telés no se permitan instalaciones

que produzcan ruido o escándalo,

durante los días de feria.

—Proyecto y presupuesto sobre

la derivación de las aguas de las

alcantarillas que atraviesan la man

zana de la calle del Inglés y varia

ción de rasantes de las calles de

los Marchales e Hitteras.

—Proyecto y presupuesto del

programa de festejos.

—Varios informes de la Comisión de Hacienda.

—Escrito de don Pedro Peral

solicitando que asista gratuitamen

te la banda de música a un feste

jo taurino que proyecta celebrar

la Asociación ferroviaria a benefi

cio de la misma.

—Varios informes de la Comisión de Ornato.

—Cuenta de las farmacias del

mes de Junio último.

—Escrito de don Angel Jiménez

solicitando un socorro para trasla

darse a Madrid para ser operado

en el Instituto del Dr. Rubio.

—Ministro Gobernación a alcalde

de Almería.

Veo y agradezco su telegrama.

He celebrado mucho poder ayudar

satisfactorio resultado gestiones

Comisión Uvera. Saludo cariño

samente a todos.

Presidente Consejo Ministros a

alcalde.

Reconocido a un amable telegra

ma correspondió afectuosamente a

su saludo.

Ministro Fomento a alcalde.

Recibido su telegrama. Agradezco

mucho cariñosas frases me dedica con motivo asunto asociación

Uvera. Les saluda con afecto.

JUNTA DE SUBSISTENCIAS

Ayer volvió a celebrar sesión en

pleno bajo la presidencia del señor

Sanz Matamoros la Junta provincial de Subsistencias.

Como en reuniones anteriores la

Junta siguió ocupándose de la cues

ción del carbón.

Las sesiones continuarán hasta

que este asunto quede totalmente

solucionado.

Es demasiado

Nos parece ya pedante tanto

telegramas y tanto júbilo y fanta

garada ante la promesa del Go

bierno de que nos darán unas mi

gafas de las marchas que nos quie

tan.

Una vez que en parte nos hacen

justicia, parece que tenemos que

llevar el agradecimiento eterno

en nuestras sillas. Claro que

es por la falta de costumbre, pero

no demos la sensación de un pue

blo que no es capaz de conocer la

justicia que merece.

Un poquito de más calma, que

no han hecho otra cosa la Comi

sión Uvera y el Gobierno, que cum

plif en parte con su deber.

LOTERIA NUM. 2

En esta administración, situada</p

29 Julio

EL PUEBLO

Mirada al mundo

De Bethmann a Michaelis.

¿Por qué cayó del poder Bethmann Hollweg? ¿Porque lo ha reemplazado Michaelis? Ya se ha sabido. Cayó Bethmann Hollweg porque el partido militar de Prusia creía que estaba de acuerdo con Erzberger, el líder del partido católico y ha abolido Michaelis, porque Michaelis es una hechura de Hindenburg...

Recordemos. Se constituyó en el Reichstag un grupo de izquierdas formado por opositores, católicos, radicales nacionales y progresistas. Ese bloque de izquierdas dispone de la mayoría absoluta. Solo los norteamericanos y algunos elementos sueltos estaban en contra de él... El bloque en cuestión negó a votar los créditos de guerra mientras no se reconociese al Reichstag el derecho de hacer responsables ante su representación a los ministros. Matías Erzberger, después de haber ido a Austria y conferenciado con el emperador, en la comisión de presupuestos del Reichstag que había fracasado la guerra submarina y que era necesario que Alemania ofreciera a los aliados una paz sin anexiones ni indemnizaciones.

Alarmados del giro que tomaban los acontecimientos, Hindenburg, Ludendorff y Kromprinz se fueron para Berlin, fueron al Reichstag y celebraron una reunión con los líderes de este. De esa reunión salió la destitución de Bethmann y el nombramiento de Michaelis.

Michaelis, perfecto acabado tipo representativo del burocrata de Prusia, ha pronunciado un discurso en el Reichstag. Ese discurso no es un cable tendido a la concordia sino una orgullosa declaración de superioridad.

Michaelis, además, y no obstante de haber concedido el Kaiser a Prusia el sufragio directo y secreto, se ha negado a promover en nombre de su amistad reformas políticas. Encerróse en una estudiada vaguedad. Habló de colaboraciones populares. Más es lo cierto que triunfó sin gran esfuerzo de la vieja oposición del bloque. Los nacionales-liberales, que son 45, se apresuraron a desertar de la mayoría. Y el Reichstag, domado, votó los créditos de guerra. Ya lo ha dicho Max Nordan. En Alemania es imposible la revolución. No hay pueblo más paciente y docil que el alemán.

Lloyd George y Carson han contestado a Michaelis. Aquel ha ofrecido favorables condiciones de paz a una Alemania democrática, libre de sus Junkers y de sus príncipes. Esto ha dicho que podrá suspenderse las hostilidades cuando los germanos repasen el Rhin.

Se ve pues, que los ministros ingleses quieren que se encienda en Alemania y Austria la llama que se encendió en Rusia. opinan que después de tres años, la guerra ha tomado un carácter ideológico definido. De un la o, según ellos está la democracia y la autoridad del otro. Antes de la Revolución de Petrógrado, esa separación espiritual hubiera sido imposible. Mas constituye Rusia en República y lanzados a la confianza los Estados Unidos, la pugna que la entabla entre el ferreño imperio centralizado apoyado en su sistema católico y búlgaro y a, de no razones americanas y europeas.

Nas el pánico imperialista militante presionó su coja. Difunden los

intereses de su casta. El junker ha vencido una vez más el Reichstag. Y el discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

FABIAN VIDAL

EN VARIEDADES

LA CENSURA

Desde el día 26 de junio, y por acuerdo del Gobierno, amparando en la suspensión de garantías estamos sometidos a una previa censura que no permite tratar

De la cuestión militar.

De movimiento de tropas.

De Juntas de Defensa.

De manifiestos y proclamas so- cietarias.

De mitines y huelgas.

De movimiento de buques de guerra.

De torpedeo de barcos nacio- nales o extranjeros en aguas jurisdiccionales.

De exportaciones.

De la asamblea de Barcelona Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.

Tengano en cuenta los lectores de nuestro diario para explicarse deficiencias y apacigua- mientos de espíritu que no están en nosotros, y si en las exigen- cias de la censura acordada.

En Carboneras

Una niña ahogada

En la cala de la Torre del Rayo del pueblo de Carboneras ha aparecido ahogada la joven vecina del mismo Juana Cayuela Hernández de 13 años de edad.

Se supone que la desventurada joven al intentar atravesar por dicha cala para dirigirse a la cortijada del Algatrobico donde residía cayó al agua perdiendo ahogada.

El Juzgado municipal de dicho pueblo se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias propias del caso.

TORERIAS

Esta madrugada en el rápido, ha salido para Madrid a encarcelar el ganado de Biencinto, el inteligente aficionado don Rogelio Ubeda.

Se nos asegura que para el próximo Miércoles se está organizando un concierto en el Boulevard, durante el cual las distinguidas señoras que componen la directiva de la Institución «Pan y Letras» expanderán localidades al público.

Simpática es la idea y estamos seguros de que Almería entera responderá con creces a llamamiento tan caritativo en bien de esos desgraciados niños...

El entusiasmo por la corrida es grandioso.

Notas breves.

Música. Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal esta noche de 9 y media a 10 y media, en el Boulevard.

«Molinos de Viento», (paso doble). — P. Luna.

«Aida», (fantasia). — Verdi.

«La Canción del Olvido», (de la zaga del maestro Serrano).

«El Tesoro», (fox-trot del Cigarril) — Vives.

Pérdida. A la noche se extravió un os que veían en 17 al V. d. d. d.

Ramón a la persona que le devolviera los entradas a educación de este año, calle López.

Si no tenía ninguna o tenía muy

esta noche se celebrará el anunciamiento concierto en el Teatro Varietades, en el que cantarán la gentil tiple Adelina Isaura y nuestro paisano don Luis Iribarne,

El público que asistió al otro concierto y que salió encantado del arte de la señorita Isaura, ha hecho la propaganda de este concierto que llenará el Teatro.

Nuestro paisano Iribarne, que contamos admiradores cuenta ha querido dar otra muestra de su cariño a la ciudad con este concierto, que como todos los organizados por él dejará grata memoria.

La banda municipal ejecutará el siguiente programa:

Programa de las obras que ejecutará la banda municipal en el Teatro Varietades de 10 y media a 11 y media de la noche.

Himno de Almería, M. García. Exposición de Londres, Obertura Auber. Suite en La Preludio, J. Gómez.

Tres detenciones

¿Un asesinato?

En el gobierno civil se recibió ayer una comunicación de Velez Rubio dando cuenta de un suceso acaecido en el pueblo de Chirivel.

Con motivo de haber sido muerto violentamente en el paraje conocido por el del Contador de dicho término, José Porcel González, residente en el mismo, el Juzgado de Instrucción requirió el auxilio de la guardia civil personándose en el lugar del suceso.

Las diligencias practicadas dieron por resultado la detención de Francisca Reche Reche, Antonio Carriondo González y Antonio González González.

Todos los detenidos fueron conducidos a Velez Rubio ingresando en la cárcel.

Se ignoran más noticias oficiales de este suceso.

PODEMOS HABLAR

De las visitas de Dato al Nuncio.

De las comilonas políticas.

Del caciquismo de Sánchez Guerra.

Del caciquismo de González Besada.

De las tonterías reales que se les ocurren a nuestros políticos locales o nacionales.

De la tesis o los microbios vengadores.

Del polo y demás juegos no prohibidos.

De la abdicación del rey de Grecia.

De la revolución rusa.

CRONICA.

¿Qué prepara usted para la próxima temporada?

Todos los años, por esta época, dirige un periódico de Madrid la anterior pregunta a los señores autores dramáticos. Los autores dramáticos contestan o no contestan, yo no he contestado nunca. Bien es verdad que tampoco me han preguntado. Y no me han preguntado porque no soy autor...

Pero si algún día llegase a serlo y me espere en por medio de una atentísima circular la susodicha pregunta, me abría de ver negro para contestarla. Porque no sabría que decir. Si tenía muchas obras preparadas, me acometería el temor de que lo que las considerara atractivas en mi opinión fueran rechazadas y me lamen ansiosos.

Si no tenía ninguna o tenía muy

pocas, sospecharía que los amados camaradas traducirían mi modestia en esterilidad y en falta de ingenio... No sabría que decir. Y probablemente nada diría. Sería muy curioso ir sacando la lista de todas las obras que, según los autores, han de estrenarse temporada, para comprarla después con la de las que a los empresarios se les pone en las narices estrenar. Yo creo que ni un cinco por ciento de la primera pasa a la categoría de la segunda. La mayor parte se queda, no inédita porque en numerosos casos no existe de hecho, sino nonata, que es mucho más terrible.

Y es que pasa una cosa. Casi siempre, los autores, al recibir la carta circular, preguntándoles que labor tienen preparada, no tienen realmente ninguna. A lo sumo, tiene en el tésai — como ellos dicen — algún argumento, a falta de desarrollo. Pero como han de contestar y deben quedar bien ante el público, si no tienen nada escrito, discurren unos cuantos títulos y los lanza a la publicidad.

Los autores se clasifican en dos especiales: cómicos y dramáticos. Unos y otros siguen las corrientes de la época o los gustos del público, con una escrupulosidad comienza y saben, por consiguiente, qué deben contestar, aunque no tengan nada que contestar.

Los autores cómicos, ecclavos, en su mayoría del sainete burdo o del vodevil grotesco, no tienen que devanarse mucho los sesos para encontrar títulos adecuados y sorprendentes. Hoy todos estos títulos son equivocados están registrados por la proposición de y se difunden en títulos de carácter local títulos de carácter social; títulos de carácter uaresmal, etc. etc.

Llega, pues, la pregunta de marcas a un autor cómico y con solo que esté se fije en la localidad donde vive, en las gentes con quienes se trata o en el tiempo en que está, sale del compromiso al osísmamente.

Si vive en Madrid, tendrá pre-

paradas las siguientes obras: «El paseo de Rosales» — Rosales es un caballero que va de paseo — «La red de San Luis» — San Luis (don Fulano) es un señor que tiene una red — «La dehesa de Lavilla» — don Mengano Lavilla posee una dehesa, etc. etc.

Si el autor se acuerda de sus amistades en el momento de contestar la pregunta, dará los títulos siguientes: «El chaleco de Bayona» (don Juan); «El patafou de Cuadros» (don Pedro); «El traje de Baño» (don Nicanor)... Y así sucesivamente.

Y por último, si se fija en el tiempo, obtendrá inmediatamente una copiosa lista de obra. Véase, Tiempo veniente: «El calor de Julio» (Julio García); tiempo de invierno: «La fiesta de Navidad» (Navidad Pérez); tiempo de cuaresma: «Los viernes de Dolores» (Dolores Fernández), «El sábado de Gloria» (Gloria Rodríguez), «La pasión de Jesús» (Jesús Gómez), «Domingo de Ramos», etc.

Los autores dramáticos, los que pudiéramos llamar autores serios, usan, en vez de la astracanada o el equívoco, la frase misteriosa y profunda. Y así titilarán sus obras (hechas o no hechas) de la siguiente manera: «Resucitarse», «Hay en Diciembre», «La senectud de los niños», «La ignorancia del sabio», «Duelo de las sombras», «El misterio de los labios color malva», «El corazón dicta», «La mano de hielo», «El alma inextinguible», «El amor al desamor» etc. etc.

Estos títulos y otros parecidos son los que todos los años facilitan nuestros autores cómicos y dramáticos al periodista que, por medio de una atenta circular, les pregunta lo que tienen preparado para la próxima temporada. Afortunadamente de que un señor haga una obra a que un empresario la estrene, hay una diferencia enorme. Si no ¿a donde íbamos a parar?

JOSÉ LUIS MENÉNDEZ

¡NO LO DUDE USTED!

El éxito alcanzado por la AGENCIA DE RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES establecida en la calle de Méndez Núñez, número 22, rebasa toda ponderación, y es un verdadero acierto, encargarse a ella las reclamaciones y la revisión de los portes pagados.

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello, si no nrosea, evita la caída y calvicie, destruye la caspa. De venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo, Urbano Fernández Giménez

Sulfato de cobre

— Y —

Sulfatadora Vermorel

PRECIOS REDUCIDOS

INFORMAR

Alfredo Rodríguez Burgos,

Cerona, 5

SULFATO DE COBRE

Se vende por el comerciante de esta plaza, don Andrés Sarabia

17, GRANADA, 17

Aguas de Morataliz

Bicarbonatadas.-Magnésicas.-Insustituibles para el estómago.

Las más radioactivas de España. -- Unicas en su clase.

Depósito en Almería,

Paseo del Príncipe, núm. 11 (Casa Yost)



INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Lo que dice el presidente.

Madrid 28

Al recibirnos hoy el señor Dato, nos ha dicho que había conferenciado por teléfono con el ministro de Estado, señor marqués de Lema.

Añadió que no ocurre novedad en toda España.

Desmintió que tenga el propósito de convocar elecciones generales en este año.

Dijo que desde que se encargó del poder, cuenta con la confianza de la corona para disolver las Cortes en tiempo oportuno.

Las elecciones o reunión de Cortes, no se llevarán a cabo, sin restablecer las garantías.

Lamentó que el director de «El Parlamentario», don Luis Antón del Olmo, se haya separado del partido.

Manifestó después, que le sobran senadores y diputados, pues diariamente recibe nuevas adhesiones.

Cuando el partido electoral vaya a las elecciones —siguió diciendo el señor Dato— harálo de manera vigorosa, y traerá una considerable mayoría.

Sánchez Guerra y los directores de periódicos.

Madrid 28

Mañana serán recibidos por el ministro de la Gobernación, los directores de los periódicos.

El señor Sánchez Guerra, les contestará sobre el escrito que estos presentaron protestando de la censura.

Francos y libras

Madrid 28

Cotización de hoy:

Francos 75.40.

Libras 20.72.

Una nota de Hacienda

Madrid 28

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado hoy a la prensa una nota, en la que dice el ministro que se encuentra ocupadísimo estudiando la adaptación al presupuesto de autorizaciones, de la reforma de plazas, aplicación de la ley de protección a la industria, de explosivos, crédito agrícola, reforma del Catastro y otras.

Matos sigue conferenciando

Madrid 28

El gobernador de Barcelona ha celebrado hoy nuevas conferencias con los señores Dato y Sánchez Guerra.

Para el laboratorio de Farmacia

Madrid, 28

Hoy nos ha dicho el ministro de Instrucción pública, señor Andrade, que piensa pedir inmediatamente al Consejo de Estado la concesión de un crédito destinado a reconstruir el Laboratorio de Farmacia, destruido hace varios días a causa de un voraz incendio.

La dimisión de Primo de Rivera

Madrid, 28

Varios periódicos en sus ediciones de hoy, insisten en la dimisión del general Primo de Rivera.

Aseguran que el señor Dato ha pensado en que ocupe el departamento de Guerra, el señor González Besada.

Un robo

Madrid, 28

Hoy, en pleno día, dos ladrones han penetrado por un balcón, en una casa de la calle de la Villa.

Los ladrones narcotizaron a la señora y a la criada.

Después saquearon toda la casa.

Una vez terminada su faena, dieronse a la huida.

De Santander.—La reina.-Lema y don Alfonso

Madrid, 29

La reina ha paseado hoy por la población, habiendo hecho algunas compras.

—El marqués de Lema ha despedido con el rey.

De Valencia.—Tres detenidos.—Otras noticias

Madrid, 28

Han sido puestos a disposición del Juzgado tres individuos detenidos anoche, acusados de complotes de los pasados sucesos.

—Dicen que el gobernador liberará a cuantos no tengan demas-

trada su culpabilidad en los sucesos.

—Se ha decretado la libertad de la mujer detenida los otros días.

—Han llegado seis equipos militares de ferroviarios. Cada uno está formado por seis maniquines y seis fogoneros.

—Ha sido puesto a disposición del Juzgado especial un ferroviario de Játiva que envió un telegrama apócrifo al señor Sánchez Guerra notificándole la huelga.

—Han circulado dos trenes má de mercancías.

—En los pueblos reina tranquilidad. Solamente ha habido algunas agitaciones en Utiel, con motivo de la clausura de centros obreros.

—Siguen presentándose ferroviales huelguistas.

De Bilbao.—Sigue la huelga de metalúrgicos

Madrid, 28

El gobernador militar de Bilbao telegrafía hoy comunicando que sigue su curso la huelga de metalúrgicos.

Nótase orden completo.

Sin incidentes se han cargado los Altos Hornos, desapareciendo con ello el peligro de que se apagaran.

De Barcelona.—Subida de la carne.

Madrid, 28

Las autoridades han autorizado a los carniceros para que suban la carne.

—El lunes reanudarán el trabajo los huelguistas del ramo de aguas.

El gobernador buscará colocación a sesenta huelguistas que han sido despedidos.

—Se han libertado a veinticuatro delegados obreros de los detenidos días pasados.

Los once restantes se les ha procesado, por celebrar una reunión ilícita.

—A causa de la escasez de material ferroviario, encuéntrese abarrotado de mercancías, el muelle de la estación del Norte.

—El señor Prat de la Riva, continúa agravándose.

Todos en Valencia

Esta tarde se ha lidiado ganado

de Pablo Romero, que resultó herido.

Rodolfo Gaona ha estado detenido.

Su faena ha originado un escándalo enorme.

Un espectador le arrojó una botella.

Megias, banderillero de Gaona, intentó agredir al espectador que había tirado la botella.

Los dos han sido detenidos. Joselito también ha tenido una mala tarde.

Belmonte valiente.

do alemán, cuyo fracaso es innegable en Flandes y en el Artois, se preocupa por el bombardeo inglés, cada día más intenso.

Lo que se proponen los ingleses, así como el punto en que iniciarán su ataque, ignorase en absoluto y y no lo descubrirán los alemanes mediante los reconocimientos que efectúan en Monchy-le-Petit, al Sur de Scarpe, al Norte de Bullecourt, al Este de Croiselles y al Nordeste de Ipres.

Prosigue la retirada rusa en Galitzia y no puede suceder otra cosa mientras en ese ejército no se establezca la disciplina.

Las tropas moscovitas han evacuado Tarnopol, Stanislau y Nadvorna. El primeros de esos puntos no podían conservarlos desde el momento en que el enemigo vadío el Serethgalitziano.

El general Korniloff se hubiera encontrado en situación muy peligrosa de haberse detenido en la orilla de Stanislau.

Próximos los invasores a Buchach, que sólo dista 25 kilómetros del Dniester y 50 de Stanislau por Levante, era inevitable la evacuación de esa última plaza.

Bar Fraterno Café. — Chocolate. Helados. — Cerveza. Principio, 44

DE LA GUERRA

Resumen diario de las operaciones

Madrid 28

A pesar de sus esfuerzos tenaces no logra Hindenburg en Francia la victoria que desea.

Durante los furiosos asaltos emprendidos por los alemanes en la noche del miércoles en una extensión de 31 kilómetros, correspondientes a la zona del Camino de las Damas comprendida entre Hartebise y Bovette, sólo consiguieron apoderarse de algunos trozos de la primera línea francesa por la parte sur.

Al Norte del Aisne, el alto man-

De 1.000 a 2.000 toneladas carbón ok vapor «Moreda», a 79 pesetas tonelada, franco bordo de un puerto de Asturias. Contiene 12% de cenizas y de 7.000 calorías.

De 500 a 1.000. Carbón «S Canes», al precio de 30 pesetas sobre vagón Tudela Segura (Norte), a 34 pesetas franco bordo Gijón.

1.000. Matallana o para servir de 100 a 200 toneladas mensuales a 62 pesetas sobre vagón La Robles, contiene 30% de granado y sobre 7.000 calorías.

Para informes, Luis Díaz Vila, Regocijo, 19. Almería.

CARBÓN de ASTURIAS

GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ RODRIGUEZ

ALMERIA

IMUEBLES

GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ RODRIGUEZ
ALMERIA
Paseo de la Estación.

GRANDES

Almacenes de San José

- DE -

JUAN MORATA

Calle de las Tiendas, número 15 y Azara, número 2

TEMPORADA DE VERANO

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Vuelas, Gasas, Crespones, Venecianas y Etaminas y las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases.

SE RECIBEN CONSTANTEMENTE NOVEDADES

Todos los artículos que esta casa vende, son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras, visitad estos Almacenes y consultad precios.

PRECIO FIJO.-VENTAS AL CONTADO

Se hacen expléndidos regalos a los compradores.

LEA USTED EL PUEBLO

Francisco Criado Sanchez

ARMERO

Casa fundada en 1873
Granada, 51



Armas y efectos de caza de las más avanzadas. Expendiduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la "Unión Española".

Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas.

Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el sin igual braguero articulado de bola metálica, reformado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más positivas que pueden ambicionar, por lo que es preferido.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Sulfato de cobre.
carburo de calcio.

Precio económico
DROGUERIA ARCO Iris.
Fábrica del Principe.

ARTETTA
Fábrica de telas Murcia, 24

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial.
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana.
Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.



RHODINE

(Soc. Usines du RHÔNE-PARIS)
Tubo de 20 comprimidos Pes. 1,50

DISTRIBUIDORA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depósito General Limousin Hnos. Tolosa

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.—Calle del Conde de Xique, 1.—Almeria.

Imprenta. Se vende una en muy buen uso, completa de todos sus enseres, en condiciones para empezar a trabajar en seguida. Para más informes, dirigirse a la calle del Conde de Xique, 1.—Almeria.

Apuntes para riegos de nueva invención, con los cuales no son necesarias las norias. Consultad precios y condiciones a DIEGO COLLADO, mecánico. Calle, 2, Almeria.

Luis López y Compañía

IMPRESORES

Castelar, 2.—Almeria.

Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía.

Consultar precios.

BAZAR del LEON

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada, cuadros y espejos, loza y cristal, baterías de cocina, objetos de fantasía, perfumería, etc.

Tiendas, 6 Ubaldo Abad

Propague Vd. "El Pueblo"